

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ
"СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ"
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

Ул. "Козяк" №1
1407, София, БЪЛГАРИЯ
Тел: 02 868 71 40



SOFIA UNIVERSITY
"ST. KLIMENT OHRIDSKI"
FACULTY OF MEDICINE

1, Koziak str.
1407, Sofia, BULGARIA
Tel: 02 868 71 40

Софийски университет "Св. Кл. Охридски"
Медицински факултет
София, ул. Козяк № 1,

Вх. № 079 / 19.02.2018г.

ДО

СЕКРЕТАРЯ НА НАУЧНО ЖУРИ

ДОЦ. Д-Р ВЕЛИСЛАВА ДИМИТРОВА, ДМ

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД 38-713/23-11-2017г.

НА РЕКТОРА НА СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“

Уважаема Г-жо Секретар,

Приложено Ви изпращам **Становище** по конкурс за заемане на академична длъжност ПРОФЕСОР по професионално направление 7.1. **Медицина (Кардиология)**, обявен в ДВ, бр. 14/10-02-2017г. за нуждите на Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски“, в съответствие със Заповед № РД 38-713/23-11-2017г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“. Единствен кандидат в конкурса е доц. д-р Иво Спасов Петров, дм.

Изготвил Становището: Проф. д-р Димитър Николов Терзииванов, дм, дмн,
Научни специалности: Фармакология; Клинична фармакология и терапия
Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“

Адрес и контакти:

Пощенски адрес: Медицински Факултет, УБ „Лозенец“, ул „Козяк“ 1, 1407 София

Електронен адрес: terziiv@yahoo.com

Телефони: +3592 9607 346; +359898575494

Становището е написано в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Раздел III/Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „ПРОФЕСОР“

СТАНОВИЩЕ

По конкурс за заемане на академичната длъжност ПРОФЕСОР по професионално направление 7.1. Медицина (Кардиология), обявен в ДВ, бр. 14/10-02-2017г. за нуждите на Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски“, в съответствие със Заповед № РД 38-713/23-11-2017г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“. Единствен кандидат в конкурса е д-р Иво Спасов Петров, дм, доцент, Клиника по кардиология и ангиология и електрофизиология, «Аджибадем Сити Клиник» Кардиологичен Център – УМБАЛ.

**От: Проф. д-р Димитър Терзииванов, дм, дмн, Медицински Факултет,
СУ „Св. Климент Охридски”**

Представените от д-р Иво Спасов Петров, дм, доцент, Клиника по кардиология и ангиология и електрофизиология, «Аджибадем Сити Клиник» Кардиологичен Център – УМБАЛ, документи за участие в конкурса са направени по образец от *„Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски”* и отговарят на изискванията на *„Закон за развитие на академичния състав на Република България”* за участие в подобен конкурс.

ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ:

През 1992 година д-р Петров завършва ВМИ – гр. София, а през 2009 защитава дисертация на тема **“Ендоваскуларно лечение на екстракраниални мозъчни съдове”** и придобива ОНС „доктор (кардиология)”. От 2010 е старши научен сътрудник втора степен по научната специалност „кардиология“ по конкурс, обявен от МБАЛ „Токуда Болница София“. По професионалното направление на конкурса притежава специалности по вътрешни болести, кардиология и ангиология.

Бил е стипендиант по инвазивна кардиология и радиология в Института по кардиология и сърдечно-съдова хирургия към фондация Фавалоро, Буенос Айрес, където е преминал едномесечен курс по ендоваскуларна ехография и обучение по периферна Доплер-ехография. Кандидатът посочва и едномесечен курс по стрес ЕхоКГ във Висбаден.

УЧЕБНО - ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Общата учебна заетост на доц. д-р Петров в МФ на СУ „Св. Климент Охридски“ за учебните 2015/2016г и 2016/2017г към зимен семестър на 2016/2017г е бил 326.6 учебни часа, а аудиторната заетост за същия период е била 303 учебни часа (според представената справка от МФ на СУ). Представената от кандидата документация от „Токуда Болница София“ и „Аджибадем Сити Клиник“ Кардиологичен Център – УМБАЛ показва активна учебна работа със специализанти, студенти по медицина и медицински сестри. Нещо повече, доц. Петров документира и лекционни курсове, организирани и спонсорирани от иновативната фарминдустрия, както и лекционни курсове по „Кардиология“ и „Спешна медицина“ като гост-лектор в УНСБАЛ „Света Екатерина“.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ:

В конкурса за ПРОФЕСОР по *медицина (кардиология)* доц. Петров е посочил 12 участия в написването на глави от учебници и ръководства. Той представя сумарен брой от публикации в български научни списания и изцяло публикуваните доклади в сборници от конгреси, конференции и симпозиуми, от които, след отпадане на повтарящи се заглавия, приемам 102 публикации с научно-приложен характер. Специално искам да подчертая коректното посочване на публикациите, свързани с дисертационния труд, които не обсъждам.

Публикациите в чуждестранни научни списания също са сумирани заедно с изцяло публикуваните доклади в сборници от конгреси, конференции и симпозиуми, от които, след отпадане на тези във Folia Medica, Пловдив и постерите на 6-ия Нац. Конгр. по гръдна, сърдечна и съдова хирургия в Сандански, приемам за рецензиране 53.

Внимателният анализ на тези публикации показва, че определена част от тях представляват описание на единични клинични случаи на ендоваскуларни техники за лечение на сърдечно-съдови заболявания. Определено считам този факт за значим поне по две причини. Първо, той разкрива изключителната професионална прецизност при определяне на болните, показани за тази високотехнологична терапевтична методика. Второ, на фона на възникналите в някои държави проблеми с неиндицираното, от медицинска гледна точка, поставяне на стентове, този факт показва недвусмислено и устойчивите етични принципи, от които се ръководи доц. Петров при вземане на решение за прилагане/неприлагане на тези инвазивни методи.

Анализирани „*in globo*”, изследователската и публикационна активност на доц. Петров показват екстензивна научна дейност в областта на инвазивната и конвенционална кардиология.

ДРУГИ ПРОФЕСИОНАЛНО-СВЪРЗАНИ ДЕЙНОСТИ И АКТИВНОСТИ:

Доц. Петров е председател на една от държавните комисии за специалността „кардиология“ и научен ръководител на докторант от ИББИ при БАН. Придобил е професионална квалификация и правоспособност „здравен мениджър“.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Отчитайки приоритета на учебно-преподавателските нужди на МФ, както и очакваните клинични ползи и в съгласие с изискванията на СУ „Св. Климент Охридски”, считам за целесъобразно присъждането на академичната длъжност **„ПРОФЕСОР”** по професионално направление 7.1. Медицина (Кардиология) на единствения кандидат в конкурса доц. д-р Иво Спасов Петров, дм.

Давам **ПОЛОЖИТЕЛНА** оценка на цялостната учебна и научна дейност на доц. д-р Иво Спасов Петров, дм, и препоръчвам на уважаемия Факултетен съвет избирането му за **„ПРОФЕСОР”** в Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски”.



София, Февруари 2018 г.

Проф. д-р Димитър Терзииванов, дм, дмн